

我们就在您身边

齐鲁晚报

2019.10.16 星期三

读者 0531-85193700  
热线 0533-3159015



## 淄博首个促进文明行为的地方性法规《淄博市文明行为促进条例》下月起实施

# 倡导16项行为规范，禁止5类行为

权威发布

本报10月  
15日讯 (记者  
樊舒瑜)

15日，记者从  
市政府新闻  
办公室组织  
召开的《淄博市文明行为促  
进条例》(以下简称《条例》)公  
布实施新闻发布会上了解到，《条例》将  
于11月1日起正式实施，这是淄博市首个促  
进文明行为的地方性法规。《条例》针对文明出行、诚实守

信、移风易俗、文明养犬等内容提出了倡导性规范。同时，针对当前社会关注的不文明行为，规定了有关部门的法律责任及相应处罚措施。为促进《条例》实施，淄博将集中开展系列学习宣传活动，全面提高市民群众知晓率和参与度。

据悉，在《条例》中将文明行为分为了倡导性、禁止性两大类作为规范。其中，在倡导性文明行为中从社会公德、职业道德、家庭美德、文明健康生活

方式、关爱弱势群体等方面列举了16项行为规范；禁止性行为包括5类，分别为在公共场所大声喧哗、争吵谩骂，破坏公共绿地，不文明乘车、驾车，广场舞、甩响鞭噪音扰民，不文明养犬，随地吐痰、大小便，违规摆摊设点、张贴小广告，共享单车乱停乱放等不遵守公共秩序的行为；向车外抛撒物品，随意变道、强行加塞、违规停车，行人闯红灯，乱穿马路，翻越护栏等不遵守交通秩序的行为；在社

区公共区域内堆放杂物，晾晒衣物、被褥，堵塞他人车库门、占用他人停车位，装修装饰噪音扰民等社区不文明行为；露天焚烧秸秆、树枝、落叶、垃圾、塑料、皮革等物质，露天烧烤，燃放烟花爆竹等破坏生态环境的不文明行为；不文明上网、旅游等行为。

据悉，根据《条例》的相关规定，政府以及有关部门、精神文明建设工作机构应当对文明行为促进工作进行正向激励，

建立健全道德模范等文明行为先进人物的礼遇以及困难帮扶制度，鼓励企业对职工的文明行为进行奖励。而针对不文明行为，在《条例》中建立了不文明行为曝光制度以及不文明行为劝阻、投诉举报制度，并且创设性的行政罚款，其中特别提出养犬扰民，以及共享单车投放过度、车辆无序停放，严重影响市容和城市形象的问题，将被处以50元以上200元以下罚款。

## 淄博公安交警召开新闻通气会，曝光一批违法案件

# 男子骑摩托撞人逃逸被终身禁驾

本报10月15日讯 (记者  
胡泉 通讯员 白继农  
姜倩)15日，淄博市公安局交  
通警察支队召开预防道路交  
通事故工作“五大曝光”新闻  
通气会，其中一摩托车驾驶  
员撞人后逃逸，最终造成死  
亡逃逸道路交通事故，被终  
生禁驾。

在此次发布会上，首先曝  
光了全市3次以上交通违法未

处理及一次记12分重点车辆、  
两起典型道路交通事故案例、  
全市398家高危风险运输企  
业。同时还曝光了高青县青苑  
路与田镇大街路口为道路交  
通事故多发路段。

另外，在会上还提到，司  
机管某军驾驶二轮摩托车发  
生道路交通事故后，驾驶肇事  
车辆从事故现场逃逸，致王某  
东受伤后经抢救无效死亡。最

终造成死亡逃逸道路交通事故。据调查管某军在此次道路交通事故中，负事故全部责任，且交通肇事后逃逸。随后，经周村区人民法院判决，管某军犯交通肇事罪，被判处有期徒刑三年，缓刑四年。目前，淄博市公安局交通警察支队对管某军作出吊销机动车驾驶证且终生不得重新取得机动车驾驶证的行政处罚。

## 对漠视侵害群众利益问题 淄博开展专项整治

本报10月15日讯 (记者  
胡泉 通讯员 史继伟) 15  
日，记者从淄博市纪委监委获  
悉，日前，市纪委监委机关牵头  
开展漠视侵害群众利益问题  
专项整治，主要围绕群众的操  
心事、烦心事、揪心事，聚焦征  
地拆迁、涉农、涉法涉诉、安全  
生产、中小学幼儿园安全、食品  
药品安全、环境保护、教育、医  
疗卫生等民生领域侵害群众利  
益问题，聚焦发生在群众身边

的腐败和不正之风等问题，着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题。为方便群众参与监督和反映问题，已将相关问题领域各  
主责部门专项整治期间受理问题举报电话、邮箱对外公布。市民可  
扫码查询。



# 自存脐血，30万理赔金为患儿带来救治希望

秉承公益精神，传递爱与  
希望，关注血液病患儿。2019年  
10月12日，山东省脐血库的工  
作人员一大早便来到济南儿童  
医院为来自山东省章丘市的白  
血病小患儿文文(化名)度过2岁  
的生日，2017年10月，文文的父  
母为她保存了脐带血。

“祝你生日快乐，祝你生日  
快乐……”济南儿童医院血液肿瘤  
科病房内温馨的气氛萦绕在房  
间内的每个角落里。山东省脐血  
库的工作人员拿出精心准备的  
生日蛋糕，为小寿星文文戴上了  
金色的生日帽，大家一起为文文  
送上祝福，共同迎接文文2周岁  
的到来。小文文在看到生日蛋糕  
上可爱的小熊造型后，露出了惊  
喜的笑容。看到小文文的笑容，  
大家都为之动容，文文的父母也  
流下欣慰的泪水。生日会后，山  
东省脐血库的工作人员又为文  
文一家人送上员工精心准备的  
祝福贺卡和爱心礼物，小小的贺

卡上面写满了山东省脐血库员  
工们对文文的鼓励和祝福，字里  
行间都流露着美好的祝愿，期盼  
着文文早日康复回到幸福的生  
活当中去。

看到此情此景，文文父母动容地说道：“你们的关爱与照  
顾让我们很感动，真没想到住院期间你们还能想到为我的孩子  
过生日，你们想得太周到了，谢谢你们！”

生日对于每个人来说都有  
着非同寻常的意义，这次简单  
而又温馨的生日会为小小的病  
房里增添了一些欢快的气息。  
山东省脐血库也会持续关注文  
文的状况，随时为他们提供帮助，  
为文文和他的爸爸妈妈助力加  
油！

随后，山东省脐血库工作  
人员一行又来到另外一个病  
房，探望2岁的白血病患儿月月  
(化名)。

月月在山东大学齐鲁儿童  
医院诊断为急性淋巴细胞白血  
病，目前第一疗程的化疗结束，  
孩子的病情相对稳定，月月也  
在出生的时候保存了脐带血，  
这一份有力的保障，让月月家  
庭在经济和治疗上都松了一口气。  
山东省脐血库的工作人员在  
月月患病后，迅速为她办理了  
保险理赔事宜，目前30万元



的保险理赔金已经到月月家人  
的手。这次探望，山东省脐血  
库为月月一家人带来了2000元  
的爱心慰问金以及爱心礼物。  
同时送上山东省脐血库员工对  
月月一家人的祝福，希望他们  
能够坚强起来，也期盼着月月  
能够早日康复。

## 积极承担社会责任， 践行公益精神

山东省脐血库的工作人员  
表示：关注血液病儿童是他们  
义不容辞的责任，鼓励孩子们  
继续保持坚强、勇敢的心，为他  
们提供源源不断的帮助和支持，  
让社会更加关注血液病儿

童，在公益这条道路上我们会  
坚定不移的走下去。

山东省脐血库自2013年以  
来发起“火种工程”大型援助行  
动，援助患儿100余名，累计援  
助金额1000余万元。同时，山  
东省脐血库积极履行保险理  
赔政策，截至2019年6月，家庭  
库重疾储户理赔62名，其中重大  
疾病保险理赔金额1789万元，住  
院医疗类理赔累计近3000万  
元，总计理赔金额近5000万元，  
有效的减轻了患者家庭的经济  
负担和疾病救治压力。为了让  
更多家庭贫困的血液病儿童得  
到救助，2017年10月份山东省  
脐血库联合山东省红十字会成  
立了脐血库救助基金，专项救

